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Forelasningerne i uge 46: Vi fortsatte i §1 i Hilbertrum bogen, hvor vi naede frem en
formulering af Sztningerne 1.13, 1.14 og 1.15 i §1.5. (Beviserne for disse saetninger klarer
vi i neeste uge.)

Hovedemner fra sidste uges forelesning: Eksemplerne ¢5(N), som er et Hilbertrum, og
£y(N), som er et ikke afsluttet underrum af ¢5(N), og som ikke er et Hilbertrum. Underrum
og afsluttede underrum af Hilbertrum. Ortogonale komplementer. Konvergens af uendelige
raekker > >°  z, (Definition 1.7 og Seetning 1.10), Pythagoras’ saetning (Seetning 1.4 og
dens uendelige pendant Szetning 1.10), Projektionssetningen (Ssetning 1.5, dens uende-
lige pendant Szetning 1.13, og Saetning 1.15). Ortogonale systemer og ortonormalbaser for
Hilbertrum (bl.a. Definition 1.11 og Seetning 1.14).

Forelasningerne i uge 47: Her laeses §1 om Hilbertrum faerdigt. Vi fortsatter med en
kort gennemgang af Lebesgue integralet og af Hilbertrummet Ly([a, b]) (efter supplerende
noter. Alternativ laesning: Appendix A i Hilbertrum bogen).

11. obligatoriske hjemmeopgave — afleveres i uge 49: Opgave 2 (a) og (b) fra 2AN
eksamenen januar 1998.

@Dvelserne i uge 48: Opgave 1.6 og 1.9 (4 evt. andre opgaver fra Ugeseddel 10, som I ikke
naede). Opgave 1 fra 2AN eksamenen januar 1999. Supplerende Opgave 1, 2 og 3. Opgave
1, 2 og 3 i de supplerende noter om Lebesgue integralet. (De tre sidste opgaver kan evt.
udskydes til uge 49.)

Opgaver maerket med  er szerligt udfordrende. Opgaver i parantes regnes hvis tiden tillader
det.

Opgave 1 Lad F veare et underrum af et Hilbertrum H. Vis at F er et underrum (og
dermed et afsluttet underrum) af H.

Opgave 2 Lad (e,)5° ; veere et ortonormalt szt i et Hilbertrum H. Vis at span{e, | n € N}

n=1

ikke er afsluttet. [Vink: Se paz =3y - n7le,.|

Opgave 3 Lad (z,)%, vaere en fglge i et (uendelig dimensionalt) Hilbertrum H og lad
x € H. Vis at
lim z, =12 = (‘v’y € H: (z,y) = lim (xn,y)).

n—o0

n—o0
Kan man omvendt slutte
7
(Vy € H: (z,y) = lim (xn,y)> = lim 2, = .
n—0o0

n—o0



